

# 中国小将杨思琪创历史“冲进”巴黎奥运会

新华社北京3月2日电(记者李嘉)15岁的四川女孩杨思琪创造了历史,当地时间1日她在波多黎各举行的2024年世界冲浪运动会上拿到了巴黎奥运会资格,将成为首位代表中国队参加奥运会冲浪比赛的选手。

杨思琪此前参加了2023年萨尔瓦多世界冲浪运动会,当时她打到复活赛第五轮,在130余名女选手中排在第31位,未能获得巴黎奥运门票。但一年后在波多黎各,她在复活赛第六轮后四名选手中以11.83分拔得头筹,一举拿到奥运资格。比赛还

未结束,杨思琪还将参加第七轮复活赛,最终名次尚未确定。

杨思琪说:“当时比完名列第一,但没想到自己拿到了奥运会资格!我们都准备走了,工作人员叫我们等一下,但我当时没想到是拿到了资格,后面跟我说我拿到资格的时候我特别激动,我感觉我的手都在抖!因为我在2022年定下的目标我完成了!”

“在复活赛第六轮之前我根本没有想到会拿到资格,所以自己想要的就是放松,进入下一轮就好,把自己水平发挥出来。今天的浪还特别难冲,流水特别大,在下面也很耗

体力。”她说。

2024年世界冲浪运动会是中国小将拿到巴黎奥运会资格的最后机会,杨思琪通过了4轮正赛和1轮复活赛,终于圆梦。

杨思琪是力量型选手,教练评价她水感好、胆子大、技术全面有爆发性、动作幅度大。在2022年世界冲浪运动会上她获得过第29名,是中国冲浪队自2018年成立以来在该项赛事中取得的最好成绩。上届世界冲浪运动会,虽然没拿到奥运资格,但杨思琪的表现吸引了不少外媒关注,国际冲浪协会在官网上称

当时只有14岁的小将“表现引人注目、进步显著”。她还和队友在2023年亚洲冲浪锦标赛阿罗哈杯接力赛中力压日本队,夺得冠军。

中国冲浪队成立于2018年,虽然冲浪在东京奥运会才被列为正式比赛项目,但国际上无论是普及程度还是职业化水平都非常高,刚起步的中国队和世界高水平一直存在很大差距,尤其是男子冲浪,动作难度非常高。由于国内浪况不能满足训练需求,中国队近年一直争取在外训练,2022年和2023年都在国外训练了5个月。

# 世界田联竞走巡回赛 中国选手夺两金

新华社南京3月3日电(记者王恒志、董意行)2024年世界田联竞走巡回赛暨全国竞走大奖赛(第一站)暨巴黎奥运会选拔赛(第一站)3日在江苏太仓开赛。巡回赛男、女20公里冠军均以肉眼难以辨别的微弱差距决出,中国选手张俊力压东京奥运会男子20公里竞走冠军、意大利名将马西莫·斯塔诺,马振霞则击败队友杨家玉夺得女子组冠军。

本次比赛吸引了11个国家和地区的39名高水平运动员参加,中国队也精英尽出。男子组争夺基本在张俊与斯塔诺之间展开,两人前三圈用时完全相同,随后你追我赶、交替领先,一直鏖战到最后一圈仍难分伯仲,几乎同时撞线。最终张俊的成绩是1小时17分26(.715)秒,斯塔诺的成绩是1小时17分26(.784)秒,张俊惊险胜出。巴西名将、2023年世锦赛该项目铜牌得主卡约·邦芬以1小时17分44秒获得第三名。

女子组比赛如出一辙,不过争夺主要在中国队内部展开。中国女队整体实力强大,刘虹、切阳什姐、杨家玉、马振霞展开激烈竞争,最终马振霞和杨家玉也几乎同时撞线。以1小时26分07(.292)秒创造PB(个人最好成绩)的马振霞夺冠,杨家玉的成绩是1小时26分07(.550)秒。36岁的老将刘虹以1小时26分47秒获得第三,同时创造赛季个人最佳成绩。33岁的切阳什姐以1小时27分05秒获得第四。

本次比赛同时是中国队巴黎奥运会选拔赛的第一站。巴黎奥运会在男、女20公里竞走两个单项之外,首次设置马拉松竞走混合接力比赛。为选出实力最强、技术最好的运动员参赛,中国队改变选拔办法,采用多轮选拔机制,并将过去以国内比赛成绩作为选拔标准改为以国际比赛成绩作为选拔标准。

巡回赛太仓站比赛为第一轮选拔,获得男、女20公里项目前10名的运动员或获得男、女混合接力项目(间歇走项目)前三名的运动员获得第二轮选拔资格。第二轮选拔包括土耳其世界竞走团体锦标赛及世界田联竞走巡回赛华沙站、里奥马约尔站、拉科鲁尼亚站共四场。

此外,由于巴黎奥运会允许兼项参赛,选拔也允许兼项。本次选拔赛参考巴黎奥运会赛期安排,把混合接力项目安排在3月9日进行。

# 中超综合:国安两球胜雄狮 支云逼平津门虎

新华社天津3月2日电(记者张泽伟)2024赛季中超联赛首轮比赛2日继续进行,实力明显高于对手的北京国安、成都蓉城都赢球了,前者两球击败沧州雄狮,后者同样两球战胜青岛海牛;而天津津门虎则在主场被南通支云1:1逼平。

国安虽是客场作战,但纸面实力明显优于对手沧州雄狮,开场14分钟国安就通过反击得手,王刚右路低平球传中,张玉宁禁区內抢射破门。这也是张玉宁代表国安队的第100场中超比赛。

沧州雄狮全场多次颇具威胁的头球攻门,都被国安门将侯森拒之门外。迟迟无法扳平比分的沧州雄狮在补时阶段再遭打击,历鸿禁区內绊倒阿德本罗,被判罚点球,替补登场的杨立瑜一蹴而就,将比分锁定为2:0。

成都蓉城同样取得了“开门红”。新赛季引进了韦世豪、严鼎皓等球员的蓉城队实力进一步提升,此役主场面对青岛海牛,占据了场面的主动。第30分钟,安德里戈远射得手,帮助蓉城队打入新赛季首球。

韦世豪在下半场替补登场,表现较为活跃。成都蓉城获得多次扩大比分的良机,但不是击中门柱,就是错失单刀。直到比赛接近尾声,才由李扬头球破门,以2:0获胜。

天津津门虎则连续12个赛季无缘“开门红”。津门虎新赛季人员调整较大,五名外援都是新加盟,球队的配合和默契稍显生疏。上半场,



3月2日,沧州雄狮队球员历鸿(中)在禁区中铲球防守北京国安队球员阿德本罗(左),随后该犯规被判罚点球。(新华社发)

津门虎的整体表现不错,但得势不得分,巴顿还错失一次几乎是空门的机会。不过他在下半场开始不久将功补过,在左路的精准传中帮助

阿代米头球破门。但10多分钟后,替补登场的卡隆利用速度冲入津门虎防线身后,扳平比分。此后双方都未能再改写比分。

3日,中超联赛将进行首轮最后两场比赛,由上海申花客战梅州客家,浙江队主场对阵深圳新鹏城。

# 跳水世界杯蒙特利尔站:

## 中国队再揽四金

新华社加拿大蒙特利尔3月2日电(记者林威)2日,中国跳水队在2024年跳水世界杯蒙特利尔站比赛中包揽四金,并收获两枚铜牌。

在男子双人3米板决赛中,中国队龙道一/王宗源以464.79分夺冠,英国和墨西哥组合分获二、三名。女子双人10米台前三名同样是中国、英国和墨西哥选手,全红婵/陈芋汐以总分368.82分名列第一。女子3米板项目,中国选手陈艺文以395.60分获得冠军,美国选手培根妮获得亚军,另一位中国选手昌雅妮

获得铜牌。男子10米台项目,中国选手杨昊以533.00分夺冠,队友练俊杰位列第三,亚军是墨西哥选手巴尔德斯。

3日,本站跳水世界杯将决出女子双人3米板、男子双人10米台、男子3米板、女子10米台四块金牌。

在蒙特利尔奥林匹克中心游泳馆举办的此次比赛是2024年跳水世界杯的第一站。第二站将于本月21日至24日在德国柏林举办。超级总决赛将于4月19日至21日在中国西安举行。

# 滑雪登山亚锦赛 在吉林市松花湖举行

新华社吉林3月2日电(记者王沁鸥、李典)2日,2024亚洲滑雪登山锦标赛在吉林省吉林市万科松花湖滑雪场举行。首日角逐中,中国选手包揽男子、女子垂直竞速赛冠军。

男子项目中,前四名均被中国选手获得,布鲁尔以21分52秒74摘金。女子比赛中,中国队包揽金、银牌,次且王珍以24分38秒55夺冠。

本次锦标赛由亚洲滑雪登山联合会主办,国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、吉林省体育局承办,吉林市体育局协办,并得到了吉林市雪上竞技训练中心和吉林万科松花湖度假区的支持。赛程为期5天,共有来自中国、日本、韩国、泰国等国家和地区的近百名亚

洲顶级选手参赛。除首日进行的垂直竞速赛外,比赛还将进行个人越野赛,以及短距离赛和混合接力赛两项冬奥会竞赛项目。

滑雪登山项目是最接近冬季雪山居民传统出行方式的滑雪运动之一,也是首届冬奥会的比赛项目。2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会上,该项目将重返冬奥赛场。在刚结束的“十四冬”和2025年哈尔滨亚冬会上,滑雪登山均首次成为正式竞赛项目。

据了解,自2004年至今,中国队参加了包括滑雪登山亚洲杯、亚洲锦标赛、世界杯、世界锦标赛、青冬奥会在内的30多场国际和洲际滑雪登山赛事活动。本届亚锦赛上,中国队在多个项目上均有冲金实力。

# CBA全明星星锐赛:大学生队两战全胜

新华社厦门3月2日电(记者林德初、王浩宇、李昊泽)2024年CBA全明星周末2日在厦门凤凰体育馆上演了两场火星四溅的星锐赛,两支大学生队面对各自对手双双取胜。

清华大学队以74:71击败星锐一年级队。大学生联队在一度大比分落后的情况下完成逆转,以89:86战胜星锐二年级队。

与2023年相同,本年度CBA全明星周末依然安排了两场星锐赛。星锐二年级队与大学生联队的比赛因汇聚了王岚嵚、陈国豪、邹阳等多

名实力新星而备受瞩目。南京队的王岚嵚代表星锐二年级队出战,福建队的邹阳和北控队的陈国豪则代表大学生联队出战。

开场后双方均展现出了不错的状态,王岚嵚通过连续的得分和串联帮助星锐二年级队逐渐占据优势,星锐二年级队以19:16领先结束首节。

次节星锐二年级队全面开花,李弘权、焦泊乔表现活跃,双方分差逐渐拉开。本节末段,星锐二年级队的领先优势一度达到18分。

下半场开场后,陈国豪和邹阳

爆发出了强大的得分能量,帮助大学生联队距离比赛结束还剩1分多钟时把比分反超。最后一分钟,比赛进入白热化,落后的星锐二年级队则未能投进压哨的三分球,最终以3分劣势惜败。

大学生联队的陈国豪本场独取24分和18个篮板,获评本场最有价值球员(MVP)。

陈国豪赛后表示:“非常荣幸能参加这次全明星的比赛,大学生联队代表着青春活力,我们也是团结一致,最后逆转了比赛。能够拿到MVP奖杯感觉很激动,来之前就想着好好表现自己,别的也没有多想。”

在当日下午进行的另一场星锐赛中,清华大学队在得分手石奎的率领下以3分优势险胜星锐一年级队。独得20分的石奎荣膺本场MVP。

当晚赛后进行了全明星周末各个单项赛事的预赛比拼,最终黎伊扬、林彦廷、石奎、高诗岩晋级技巧挑战赛半决赛,原帅、贾明儒、王睿泽闯入三分球大赛决赛,唐建文、万磊、曾凡博晋级扣篮大赛决赛。

# 室内田径世锦赛:荷兰女将波尔打破世界纪录

新华社英国格拉斯哥3月2日电(记者张薇)世界室内田径锦标赛2日迎来一项新的世界纪录:荷兰名将波尔以49秒17刷新自己刚创造不久的女子400米世界最好成绩。

室内赛单圈跑道200米,24岁的波尔当日在两圈的比赛中所向披靡,全程保持领先,最终以49秒17第一个冲线,将自己两周前创造的世界纪录又提高了0.07秒。

波尔赛后坦言,对自己实力很强,她知道自己必须跑很快才能突出重围。“我的教练说我可以跑得更快,但坦率地说我只想夺冠就好。”

去年室外世锦赛拿下400米栏

桂冠的波尔透露,自己已经有一个月没跨栏了,都有点想念栏架了。“不过要是比400米,我还是更喜欢在室内。”

多名中国选手亮相本届世锦赛的第二个比赛日,其中方耀庆以16米93获得男子三级跳远第四名,是中国队选手的最好成绩。布基纳法索的世锦赛冠军赞戈以17米53摘得该项目金牌,东京奥运会亚军朱亚明以16米72位列第七。

29岁的朱亚明表示,这是自己新赛季的第一场比赛,发挥并不好,但确实还有伤病,而且冬天刚换了新教练,两人也还在磨合。展望接

下来的室外赛季,特别是“重头戏”奥运会,在东京跳出17米57个人最好成绩的朱亚明说:“每场都要享受比赛,能超越自己,表现出比较好的状态就非常开心,能拿到奖牌当然更好。”

女子撑杆跳高决赛中,34岁的中国名将李玲只在第一个试跳高度4米40上成功,在11名参赛选手中排名垫底。英国选手考德里以4米80夺冠。

李玲表示,自己连续征战两个比赛,体能确实受到一定影响,“后程想加速加不上去”。不过,她已经实现了拿积分的小目标,另外,3日

还能第一次现场目睹“现象级”巨星杜普兰蒂斯的风采。“男孩子比赛更有力量感,我要好好看一下。”她说。

男子跳远决赛中,来自希腊的奥运会、世锦赛双料冠军滕托格洛和刚满19岁的意大利小将福尔拉尼都是第一跳就跳出8米22的成绩,最终滕托格洛凭借第二好成绩占优第二次夺得室内世锦赛冠军。2022年世锦赛冠军、中国选手王嘉男只跳出7米74,位列第九。

另外,美国名将霍洛威以7秒29卫冕男子60米栏。中国小将刘俊茜和朱胜龙止步半决赛。

# 全国室内田径大奖赛首日:

## 江苏选手获两冠

2日,2024年全国室内田径大奖赛(第2站)比赛在陕西丈八训练中心田径馆开赛。在男子三级跳远和跳高比赛中,徐鹤桐和王振分别夺冠,让江苏队成为本次比赛首日的最大赢家。

男子三级跳远比赛中,徐鹤桐首跳成绩便超过16米,随后他越跳越勇,最终以16米31的成绩夺冠,吉林选手罗家骏和广东选手沈涛分列第二和第三,成绩分别为16米29和16米07。

在男子跳高比赛中,全运会冠军王振从2米05的高度起跳,在2米20的高度上,他经过两次失败尝试后,第三次起跳终于越过横杆,随后他又冲击2米24成功,在此后冲击2米27时,他在两次尝试失败后选择放弃,最终成绩定格在2米24。黑龙江选手李佳伦以2米20的成绩位居次席,代表北京队参赛的周厚成和

江苏选手董子昂获得并列第三名。

女子铅球比赛中,去年全国锦标赛亚军山东选手孙悦在第三次投出17米75的成绩,一举跃升至领先地位,并最终夺冠。河北选手马越和河南选手孟祥雨分获第二和第三。杭州亚运会女子七项全能冠军郑妮娜力也参加了该项比赛,最终只获得第18名。

当日进行的其他两个项目的决赛中,吉林选手舒衡以8米11的个人最好成绩在男子跳远比赛中技压群雄,而女子五项全能项目的冠军最终属于福建选手陈艳珊。

本站全国室内田径大奖赛由中国田径协会主办,陕西省田径运动管理中心承办,共吸引了来自全国33支代表队共800余名运动员参赛。

3日,葛曼棋、袁琦琦、陈冠锋等亚运冠军将登场亮相。(据新华社西安3月2日电)

# F1新赛季揭幕战维斯塔潘轻松胜出

新华社巴林麦纳麦3月2日电 2024赛季世界一级方程式赛车锦标赛(F1)2日在巴林赛道揭幕。卫冕冠军、红牛车手维斯塔潘杆位发车,以超过20秒的优势收获“开

门红”。

另一名红牛车手佩雷兹拿到亚军,法拉利车手塞恩斯名列第三并

获得正赛最佳车手称号。索伯车队的中国车手周冠宇第17位发车,利

用良好的起步和进站策略第11个完赛,遗憾错失积分。周冠宇赛后表示:“今天我们发挥出了应有的水平,很高兴能够如此接近积分区并展开激烈争夺。我

们还有很多需要改进的地方,会继续努力提升赛车性能,争取在吉达以及接下来的比赛中能够更强势地去争夺积分。”

五支车队在揭幕战中收获积分,红牛以44分领跑车队积分榜,法拉利和梅赛德斯紧随其后。下一站沙特大奖赛正赛将于3月9日进行。